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Strokovni prispevki

Spoštovani bralci, pred vami je prva številka revije Fizika v šoli, letnik 
2019, katere vodilna tema je učenje z raziskovanjem/preiskovanjem 
(v nadaljevanju učenje z raziskovanjem). Glede na to, da bo vodilna 
tema enaka tudi v naslednji številki, uvodnik začenjam s povabilom 
vsem vam, da svoje izkušnje, ideje, primere dejavnosti ali zgolj razmiš- 
ljanja delite z nami. 

Učenje z raziskovanjem je proces, ki učečega človeka spremlja vse živ- 
ljenje. Je proces, ki ni vezan na starostno obdobje niti na raziskovanje 
zgolj naravoslovnih pojavov/procesov. Učenje z raziskovanjem je uni-
verzalni pristop, ki vključuje spoznavne postopke (procesna znanja 
in veščine), je pot, ki vodi od poznavanja dejstev, pojavov/procesov k 
razumevanju le-teh. In pot k razumevanju ni vselej lahka. Kljub temu 
je lahko zanimiva in razburljiva za vse, tako za učence in dijake kot 
za učitelja. Kako? Nekaj idej lahko preberete tudi v tej in prejšnjih 
številkah revije Fizika v šoli.

Ena od pomembnih dimenzij učenja z raziskovanjem je tudi učitel- 
jevo raziskovanje lastne prakse. Ker na to temo ni napisanega veliko, 
si želimo vaših izkušenj, kaj je vas prepričalo v spremembe in kje vi-
dite prednost uporabljenih oblik in metod dela, skratka, kaj po vašem 
mnenju v razredu »deluje«. Pogosto učitelji preizkušamo nove strate-
gije in niso vse učinkovite. Te strategije opustimo tako, kot opustimo 
možno razlago pojava, ki se izkaže za napačno, vendar je tudi to spoz- 
nanje dragocena informacija tako za načrtovanje lastnega dela kot 
tudi za vse nas. 

Kako sploh »izmeriti« učinkovitost uporabljenih oblik in metod dela? 
Kako sploh »izmeriti«, kaj »deluje«? Možnih pristopov je več, vse pa 
spremlja skrbna meritev. Eden izmed pristopov je opisan v nadaljevan- 
ju revije. 

Prav je, da se zavedamo in smo ponosni na velike uspehe svojih otrok 
v mednarodnih raziskavah, in prav je, da se zavedamo, da smo lah-
ko skupaj še uspešnejši. Veliko se lahko naučimo drug od drugega. 
Z vsakim, še tako majhnim korakom vsakega izmed nas bo Zemlja 
manj ravna, beseda astrologija vedno bolj prazna in eksperiment ved- 
no višja avtoriteta. 

Za konec vas lepo vabim, da se nam pridružite tudi na 5. konferenci za 
učitelje naravoslovnih predmetov – NAK, ki bo 23. in 24. oktobra 2019 v kon-
gresnem centru hotela Thermana Park Laško. 

Želim vam prijetno branje.

Jaka Banko
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Učenje z raziskovanjem


